

新闻南京 Nanjing

民生为本 民利至上

莫愁湖要重建
曾国藩牌坊?
详见 B7 版



雨后心“晴” 欢欢喜喜过个年

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省气象台继续发布春节天气预报。春节期间,南京降水虽然比较多,但是持续时间都比较短,基本不会太影响市民的出行。

受北方冷空气影响,昨天南京普降中雨,给市民出行带来不便,但这样的降雨

会让湿度保持在75%左右,对人体健康有益,所以雨水过后的晴朗天气,人们肯定会心情愉悦的。气象专家介绍,今天降雨就逐渐停止并转阴,大年初一人们将迎来一个好天气,走亲访友可以不用带雨伞了。具体预报为:今天(除夕)阴有小雨

并渐止,最低气温5~6℃,最高气温7~9℃;18日(年初一),多云,最低气温3~4℃,最高8~9℃;19日(初二)全市白天多云转阴,夜里阴有时有小雨,东南风2~3级,温度:2~13℃;20日(初三)全市阴有时有小雨并渐止转多云,东南风

2~3级,温度:5~11℃;21日(初四)全市多云转阴,东南风2~3级转偏东风4~5级,温度:5~13℃。22日(初五)全市将有一次降水过程,偏北风4~5级阵风6级。23日~24日(初六~初七)全市以晴好天气为主,气温有所下降。

井喷

鸡鸭鱼肉蔬菜 样样涨价

昨天,副食品市场出现爆炸性行情,不少农贸市场的部分品种一上午就被抢购一空。蔬菜、鸡鸭、猪肉的最高价不断被刷新。

基围虾价格就像股票指数

基围虾价格每小时都在变,早晨7点,70元/斤;8点半,90元/斤;10点刚过,居然创出近年来罕见的天价105元/斤!

老母鸡飙升到25元/斤

老母鸡价从16元/斤、20元/斤,飙升到最高25元/斤,创下历年来的最高价。

猪肉一上午被抢购一空

猪肉价格涨幅在20%以上,销售仍然火爆。下午,不少农贸市场已经没肉可卖。

↑ B8
↓ B3

昨天客流12万人次

南京公路、铁路、航空的客流昨天也出现井喷,全天客流量达到12万人次。

汽车站开始限时候车

因为旅客实在太多,从早晨5:40第一班车发出时,中央门长途汽车站就实行限时进站候车,即上车前40分钟凭票进入候车室。

沪宁线车票依然宽松

河南、安徽地区的返乡民工非常多,河南方向昨天一共加了300多班车。不过沪宁线很宽松,几乎是随到随走。

30年前逃票 30年后补交票款

30年前千方百计逃票,30年后又千方百计地退还逃票款。家住三牌楼的杨先生目前正在按照自己列出的“偿还”清单,一一清还旧账。

“我真是太坏了。”杨先生苦笑着说,“那时候,家里也不是很穷,就是贪小便宜,可能大部分人都这样吧。记得当时家里长辈包括亲戚、父母等也经常给我灌输一些逃票小窍门,比如两个门的公交车,人挤时就从前门上,一般售票员懒得挤,也就算了。“大通道”式的公交车则要选择中门上,售票员往往搞不清楚,即使被问到,不搭理她也没事……就这样,我仔细回忆了一下,大概逃了有30次左右……现在这笔良心账已经还掉了!”2月15日下午,杨先生专程赶到南京公交总公司,按照现在的公交票价补交了逃票款。他还补交了妻子张某在学生时代乘坐公交车时的逃票款,共计37.2元。两人还在各自署名的信中,对30年前的乘车违章行为表示了愧疚之意。

采访中,记者看到了杨

先生自己开列的“偿还清单”,公交逃票款只是其中的一部分。“印象中,看电影也逃过3次票,工人影院两次,胜利电影院1次。”杨先生掰着手指,自嘲地笑了笑,“回想起来,当时哪是在看电影啊,一有手电筒扫过来,吓得就往椅子下钻。这笔钱近期也准备退回去。”

“我觉得自己真是坏透了。工作后,还利用职务之便,拿了单位的2部电话机,一个电表,还用业务费给家里添置了压力锅、盆等用品;借图书馆的书故意不还……”杨先生告诉记者,“当年,这些书翻都不敢翻,上面都印着‘公章’,不敢看!”不过,他表示正准备把一些“顺”来的东西打包寄回原单位,附寄忏悔信,已经损坏的则折算成现金寄过去。 快报记者 毛丽萍



杨先生的补款收据
通讯员 王路宪 摄

提醒

仔细瞅瞅 车票是真是假

春运期间假票多,如果您节后的返程票,检出来是假的,到时候就麻烦了。消协发出消费警示,还教大家识别假票的小窍门。当然,最保险的做法是,别买黄牛票。

▶ B3

吃年夜饭 请多留个心眼

春节长假中,有关年夜饭的投诉就会集中出现,这已成了惯例。防患于未然,工商部门和消协提醒您做好维权的“准备工作”,注意核对菜单、留下凭据,订餐协议也要收好。

▶ B8

大过年的 当心吃出甲肝

春天是肝炎的多发季节,尤其是通过消化道传播的甲肝,与“吃”密不可分,更容易传播。春节期间人们在外就餐、旅游、逛灯会、吃小吃、走亲访友,就会导致甲肝传播机会增加。专家提醒,节日期间要谨防病从口入。

▶ B9



忙年

昨天是大年二十九,街头随处可见拎着大包小包的市民。办年货、买鲜花,为过一个欢乐祥和的春节,大家乐呵呵地忙碌着。

快报记者 翁叶俊 顾炜 摄

爱

如潮水

为救男孩 直达列车急停南京

上海直达北京的列车紧急停靠南京车站1分钟,武警和列车值班员抬着担架往月台奔去,原来一名9岁男孩突发疾病……经过列车上下的爱心接力,男孩的病情终于得到了缓解。

▶ B4

热心读者 与小靳怡分享年味

看了昨天快报《流泪的布娃娃》一文,众多市民拎着自家的年货,小朋友带来贺卡、零食,与小靳怡分享这份年味。热心读者一共给小靳怡送来了4250元“压岁钱”。

▶ B6

不买新衣 把钱捐给贫困儿童

“我不买过年的新衣服了,把钱捐给买不起新衣服的小孩吧!”妈妈听了赵成心悦的这番话,求助快报帮她完成新年愿望。快报将把她的500元钱转交无锡治病的小文成。

▶ B6

树立社会主义荣辱观

以艰苦奋斗为荣 以骄奢淫逸为耻

